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Поглиблено економічний зміст державної підтримки страхування сільськогосподарської продукції, зокрема розкрито її мету, результати на 
мікро- та макрорівнях в межах вузького і широкого розуміння. Надано характеристику етапів надання державної підтримки при страхуванні 
сільськогосподарської продукції.

Углублено экономическое содержание государственной поддержки страхования сельскохозяйственной продукции, в частности раскрыты ее 
цели, результаты на микро- и макроуровнях в пределах узкого и широкого понимания. Охарактеризованы этапы предоставления государствен-
ной поддержки при страховании сельскохозяйственной продукции.

The economic essence of the state support of insurance agricultural products is deepened, in particular objectives, its results at the micro and macro 
levels within a narrow and a broad understanding are revealed. The steps of providing the state support of  insurance agricultural products are charac-
terized.

Світовий досвід свідчить про практику надання державної підтримки при 

страхуванні у сфері сільського господарства з огляду на важливість галузі для 

національних економік країн. Заходи підтримки різняться залежно від особливос-

тей законодавства, умов господарювання та рівня економічного розвитку держав. 

В Україні Законом «Про особливості страхування сільськогосподарської продукції 

з державною підтримкою» дозволяється надання з державного бюджету сільсько-

господарським товаровиробникам грошових коштів у вигляді субсидій на відшко-

дування частини страхового платежу (страхової премії), фактично сплаченого ними 

за договорами страхування сільськогосподарської продукції, у встановленому 

Законом порядку [1, ст. 25.1]. 

Варто зазначити, що в зарубіжних країнах дещо інші терміни і порядок надання 

такої підтримки, зокрема частина страхового платежу не відшкодовується фермеру 

після повної його сплати, а сплачується виробником і державою у відповідних про-

порціях. Це дає змогу зменшити фінансове навантаження на сільгоспвиробників зі 

сплати страхових платежів і одночасно здешевити вартість страхової послуги для 

них, а відтак підвищити їх економічний інтерес до використання вказаної форми 

страхового захисту (рис. 1).
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Рис. 1. Значення державної підтримки  при страхуванні  
у сфері сільського господарства
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Рис. 2. Економічний зміст державної підтримки при страхуванні  
сільськогосподарської продукції

 Як показано на рис. 1, розробка та прийняття відповідних законодавчих актів 

для запровадження страхування сільськогосподарської продукції з державною 

підтримкою, зокрема в Україні, має на меті активізувати і посилити захист май-

нових інтересів сільгоспвиробників та забезпечити безперебійність і стабільність 

сільськогосподарського виробництва. Ці дві складові мети розкриваються через 

вузьке та широке розуміння  державної підтримки при страхуванні у сфері сіль-

ського господарства, тобто в першому випадку, – як підтримки розвитку сільсько-

господарського страхування, а в другому – як підтримки сільськогосподарського 

виробництва в цілому (рис. 2).  

Із рис. 2 зрозуміло, що результат державної підтримки страхування сільсько-

господарської продукції є початком широкого її розуміння. Тобто, адресна під-

тримка, яка надається при страхуванні окремому сільгоспвиробнику, в кінцевому 

підсумку дає змогу досягти позитивних результатів на макрорівні.
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В Україні поки що розроблено умови та порядок надання такої підтримки лише 

при страхуванні у сфері виробництва продукції рослинництва (табл. 1).

Таблиця 1

-

Етап Характеристика

1. Перевірка відповід-
ності суб’єкта господа-
рювання встановленим 
вимогам щодо можли-
вості одержання права 
на державну підтримку

Державна підтримка надається сільськогосподарським това-
ровиробникам, які: 
- здійснюють виробництво сільськогосподарської рослин-
ницької продукції на території України;
- не перебувають на стадії ліквідації та стосовно яких не 
порушено справу про банкрутство;
- не мають прострочену більш як на 6 місяців заборгованість 
перед державним (місцевим бюджетом) та Пенсійним фон-
дом України

2. Вибір страхового 
продукту

Страхування сільськогосподарських культур з державною 
підтримкою може здійснюватися:
- на весь період вирощування (страховий продукт 1);
- на період перезимівлі (страховий продукт 2);
- на весняно-літній період (страховий продукт 3) у разі:
вимерзання, випрівання, випирання, льодової кірки; 
заморозків у повітрі в період формування репродуктивних 
органів озимої пшениці; граду, удару блискавки; землетрусу; 
лавини, земельного зсуву, земельного або земельно-вод-
ного селю; сильного вітру, пилової бурі, шквалу, смерчу, 
суховію, видування; сильного дощу, тривалих дощів, повені, 
паводка, вимокання; посухи у весняно-літній період; пожежі; 
епіфітотії; осередку масового розмноження шкідливого 
організму; спалаху масового розмноження шкідника рослин; 
вторинних хвороб рослин; зневоднення на землях, які під-
лягають примусовому зрошенню або заводненню, ґрунтової 
кірки, випадіння рослин; протиправних дій третіх осіб

3. Укладення договору 
страхування

Сільськогосподарським товаровиробникам слід укласти 
стандартний договір страхування сільськогосподарської рос-
линницької продукції з державною підтримкою від сільсько-
господарських виробничих ризиків зі страховою компанією, 
яка є членом Аграрного страхового пулу, зокрема, на початок 
2014 р. – це  СК «Брокбізнес», СК «Страхові гарантії», СТ 
«Домінанта», «Українська аграрно-страхова компанія» (УАСК)

4. Оплата страхового 
платежу

Сільськогосподарським товаровиробникам необхідно спла-
тили страховику страховий платіж за договором страхування 
у розмірах, розрахованих виходячи із стандартних страхових 
продуктів

5. Прийом документів 
комісіями

Комісії, створені Мінагрополітики, розпочинають прийом 
заявок для отримання права на часткову компенсацію стра-
хового платежу та документів, що додаються до них, у день 
оприлюднення повідомлення про порядок та умови надання 
компенсації страхових платежів у поточному році, а закін-
чують – за 2 робочих дні до початку проведення останнього 
засідання комісії, яке відбувається:
15 грудня - за страховим продуктом 1;
10 грудня - за страховим продуктом 2;
10 червня - за страховим продуктом 3

6. Подання документів 
сільськогосподарськими 
товаровиробниками 
(страхувальниками)

Страхувальники для одержання права на компенсацію 
страхового платежу подають протягом 5 робочих днів після 
укладення договору страхування до комісій заяву за вста-
новленою Мінагрополітики формою і такі документи:
- копію договору страхування, засвідчену страхувальником;
- копії розрахунково-платіжних документів, що засвідчують 
суму фактично сплачених страхових платежів;
- довідку про банківські реквізити страхувальника;
- довідку про відсутність (наявність) заборгованості з подат-
ків і зборів (обов’язкових платежів)

7. Рішення комісії щодо 
надання державної під-
тримки

У разі невідповідності вимогам, подання страхувальником 
неповного пакета документів чи виявлення в них недосто-
вірних відомостей, здійснюється відмова в наданні права 
на компенсацію, і тоді комісія надсилає страхувальнику в 
триденний строк після прийняття рішення обґрунтовану 
письмову відповідь із зазначенням причин відмови

У разі прийняття позитивного рішення комісії видають відпо-
відну довідку страхувальнику та включають його до реєстру 
страхувальників, які мають право на отримання компенсації, 
і подають його до комісії Мінагрополітики не пізніше:
17 грудня - за страховим продуктом 1;
12 грудня - за страховим продуктом 2;
12 червня - за страховим продуктом 3.

8. Надання державної 
підтримки

Мінагрополітики в межах виділених асигнувань здійснює 
розподіл коштів пропорційно потребі страхувальників на 
відповідний рік, але не більш як 50% вартості страхового 
платежу. Тобто, державна підтримка надається сільгосп-
виробникам у формі компенсації шляхом перерахування 
коштів на їх поточні рахунки

9. Умови повернення 
державної підтримки

- У разі розірвання договору страхування частина компенсації 
страхового платежу, що залишається до його закінчення, 
пропорційно до строку дії такого договору повертається стра-
хувальником до державного бюджету не пізніше десятого дня 
починаючи з дати розірвання договору страхування.
- У разі встановлення контролюючими органами факту неза-
конного одержання страхувальником бюджетних коштів та 
визнання такого факту страхувальником або судом надання 
зазначеному страхувальнику державної підтримки припи-
няється протягом двох бюджетних періодів, а кошти в сумі, 
що одержана з порушенням законодавства, повертаються до 
державного бюджету

Слід зазначити, що перелік страхових ризиків, сільськогосподарської продукції 

щодо якої здійснюється страхування з державною підтримкою в межах бюджет-

ної програми «Фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі» на 

відповідний фінансовий рік, затверджується Кабінетом Міністрів України. Однак 

нині, враховуючи обмеженість ресурсів державного бюджету, більшість об’єктів 

страхування та ризиків буде залишатися суб’єктами господарювання або на само-

страхування або передаватися на страхування  без державної підтримки.
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